
Задания 11 (профильный уровень) 
1. В 2008 году в городском квартале проживало 40000 человек. В 2009 году, в результате 

строительства новых домов, число жителей выросло на 1%, а в 2010 году  — на 9% по сравнению 

с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году? 

2. Первый насос наполняет бак за 19 минут, второй — за 57 минут, а третий — за 1 час 16 

минут. За сколько минут наполнят бак три насоса, работая одновременно? 

3. Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 12 км, одновременно в одном 

направлении стартовали два автомобиля. Скорость первого автомобиля равна 101 км/ч, и через 20 

минут после старта он опережал второй автомобиль на один круг. Найдите скорость второго 

автомобиля. Ответ дайте в км/ч. 

4. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 50 км, одновременно выехали 

автомобилист и велосипедист. Известно, что в час автомобилист проезжает на 65 км больше, чем 

велосипедист. Определите скорость велосипедиста, если известно, что он прибыл в пункт В на 

4 часа 20 минут позже автомобилиста. Ответ дайте в км/ч. 

5. От пристани A к пристани B, расстояние между которыми равно 182 км, отправился с 

постоянной скоростью первый теплоход, а через 1 час после этого следом за ним со скоростью, на 

1 км/ч большей, отправился второй. Найдите скорость второго теплохода, если в пункт B он 

прибыл одновременно с первым. Ответ дайте в км/ч. 

6. Грузовик перевозит партию щебня массой 60 тонн, ежедневно увеличивая норму перевозки 

на одно и то же число тонн. Известно, что за первый день было перевезено 4 тонны щебня. 

Определите, сколько тонн щебня было перевезено за пятый день, если вся работа была выполнена 

за 8 дней. 

7. Два велосипедиста одновременно отправились в 224-километровый пробег. Первый ехал со 

скоростью, на 2 км/ч большей, чем скорость второго, и прибыл к финишу на 2 часа раньше 

второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу вторым. Ответ дайте в км/ч. 

8. Первый и второй насосы наполняют бассейн за 10 минут, второй и третий — за 15 минут, а 

первый и третий — за 18 минут. За сколько минут эти три насоса заполнят бассейн, работая 

вместе? 

9. Имеется два сплава. Первый сплав содержит 5% меди, второй  — 13% меди. Масса второго 

сплава больше массы первого на 9 кг. Из этих двух сплавов получили третий сплав, содержащий 

10% меди. Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах. 

10. Турист идет из одного города в другой, каждый день проходя больше, чем в предыдущий 

день, на одно и то же расстояние. Известно, что за первый день турист прошел 8 километров. 

Определите, сколько километров прошел турист за четвертый день, если весь путь он прошел за 

10 дней, а расстояние между городами составляет 215 километров. 

11. Теплоход, скорость которого в неподвижной воде равна 20 км/ч, проходит по течению 

реки и после стоянки возвращается в исходный пункт. Скорость течения равна 4 км/ч, стоянка 

длится 2 часa, а в исходный пункт теплоход возвращается через 42 часа после отплытия из него. 

Сколько километров проходит теплоход за весь рейс? 

12. Два мотоциклиста стартуют одновременно в одном направлении из двух диаметрально 

противоположных точек круговой трассы, длина которой равна 16 км. Через сколько минут 

мотоциклисты поравняются в первый раз, если скорость одного из них на 10 км/ч больше скорости 

другого? 

13. Смешали некоторое количество 13-процентного раствора некоторого вещества с таким же 

количеством 17-процентного раствора этого вещества. Сколько процентов составляет 

концентрация получившегося раствора? 

14. Расстояние между городами A и B равно 798 км. Из города A в город B выехал автомобиль, 

а через 3 часа следом за ним со скоростью 120 км/ч выехал мотоцикл, догнал автомобиль в 

городе C и повернул обратно. Когда мотоцикл вернулся в A, автомобиль прибыл в B. Найдите 

расстояние от A до C. Ответ дайте в километрах. 

15. Две бригады, состоящие из рабочих одинаковой квалификации, одновременно начали 

строить два одинаковых дома. В первой бригаде было 3 рабочих, а во второй — 9 рабочих. Через 

4 дня после начала работы в первую бригаду перешли 7 рабочих из второй бригады, в результате 

чего оба дома были построены одновременно. Сколько дней потребовалось бригадам, чтобы 

закончить работу в новом составе? 

  


